



本刊部电话：2386292

一、二责编：张英 汪瑛 组版：文波 潘育 校对：宇阳 宝安

商南全力保障静态管理下群众基本生活

本报讯（通讯员 李治军）本轮疫情发生后，商南县把群众生活保障放在重中之重的位置，进一步强化统筹能力、组织能力和调度能力，处理好静态管理下保供问题，千方百计、多措并举保障物资充足、渠道畅通、配送到位，切实满足群众基本生活需求。

为了保障群众的基本生活物资需求，商南县确定了8家生活物资保供企业负责县城居民基本生活物资保障供应。居民可通过线上、线下两种方式采

购所需生活物资。线上采购时，居民根据家庭实际需求，通过物资保供企业微信群自主订购，保供企业负责定时定点配送到小区或村（社区）；线下采购时，居民向所在小区物业服务机构、村（社区）报送物资需求，企业根据报送的需求，将物资配送到所在小区或村（社区），所在小区或村（社区）工作人员负责把物资分发到户。对行动不便的老人、残疾人等特殊困难群体，由所在小区或村（社区）工作人员上门提供生活

物资采购服务。

同时，针对静态管理后有用药需求的居民，尤其是患病居民需要购买应急药品的情况，商南县市场监督管理局确定了该县药材公司、德福堂、乐百姓、百康源药业等5家药品经营企业，负责城区普通药品、应急药品及防疫消毒物资的保供工作。每户药品经营企业均确定了联系人、联系电话，并以公告形式向社会公布。有需要购买药品的城区居民通过向所在村（社区）或小区物业

服务机构申报需求，由所在村（社区）或小区物业服务机构统一联系就近的药品经营企业，药品经营企业直接将药品配送到村（社区）或小区物业服务机构，再由村（社区）或小区物业服务机构将药品送给具体住户。

依托这样的生活物资和药品保障机制，再加上作风务实的各级党员干部和甘于奉献的志愿者，切实解决了静态管理中群众出现的生活物资短缺问题。

洛南三千党员冲在疫情防控第一线

本报讯（通讯员 寇鑫 胡小龙）本轮疫情以来，洛南县充分发挥组织优势，在疫情防控一线全面组建临时党组织235个，组织3000余名党员冲在疫情防控最前沿、深入群众需要的最前方，让党旗高高飘扬在疫情防控第一线。

建立一线党组织。洛南县在高速路出口、居民（移民）小区、镇村路口等疫情防控一线建立临时党组织235个，在“人盯人+”基层治理片区建立党小组516个，组织党员群众开展值守、排查、消杀等工作，发动片区群众共同开展疫情防控，把党员岗位工作、防疫工作和党组织的各项任务有机结合，以责任制的形式督促党员在防疫工作中发挥先锋模范作用。

建立党员先锋岗。全县各级党组织先后建立党员先锋岗531个、党员责任区1490个，广大党员积极响应，佩戴党徽和红袖章，主动亮明身份，带头执行防控要求，带头落实家庭防护措施，带头学习宣传防控知识，带头服务群众，积极参与疫情防控，在疫情防控一线彰显了共产党员冲锋在前、示范带动的表率作用。

建立三支防控队伍。成立党员突击队455支和疫情防控宣传队290支，号召7600余名党员干部、1100多名退役军人及志愿者等，对重点领域、重点区域进行巡查防控，切实把好“第一防线”，采取融媒体、红喇叭、宣传车、横幅等多种形式的宣传政策，上门宣传8万余户36万人次，发放防疫宣传资料10万余份，刷写标语5000余条，张贴各类《告知书》《倡议书》2.5万余张，为群众解决实际生活困难问题4000余个。

抗疫一线急先锋

本报记者 胡蝶



“家里老人需要7点到医院作检查，现在联系的救护车快到了，我们能否出去？”8月24日一大早，江南小区疫情防控工作先锋队的下沉干部接到19号楼住户反映的诉求，立即联系小区疫情防控工作组，为这位老人的家属登记开辟绿色通道，并叮嘱老人和家属必须在医院的指导下，前往医院治疗。

疫情发生以来，江南小区东片

区临时党支部充分发挥贴近基层、贴近群众的优势，广泛团结各界力量，勇于担当，主动作为，展现党员的使命和担当。市、区两级18名下沉党员干部组成防控工作先锋队，开展“竖党旗、戴党徽、亮身份、当先锋”活动，深入推进信息摸排、执勤值守、服务群众，协同开展联防联控和核酸检测等工作，解决小区980户群众需求，帮助解决问题百余件。

“您好，我是社区服务人员，上门为您配送物资。家里人最近都好着没？有没有什么需要特殊照顾的情况？”这是下沉干部党员先锋队入户排查时的暖心问候。江南小区东区全面封控以来，在政府保供措施的有力执行下，小区15号、16号楼居民通过手机购买的11袋面粉、9袋大米、5桶油陆续送进小区，经过工作人员消杀后，由包楼干部一对一进行上

门配送。为解决群众生活“急”“难”问题，江南小区临时党支部成立机动工作小组，随时待命，随时服务，为住户更换电线保险丝、代为购买天然气、为患特殊疾病老人紧急购买胰岛素、救心丸等。

连日来，江南小区东区临时党支部和广大党员干部发扬不畏艰险、无私奉献的精神，在疫情防控斗争中挺身而出，扎实工作，凝聚起了共克时艰的强大正能量。

丹凤多措并举构建群防群治大格局

本报讯（通讯员 徐刘波）连日来，丹凤县为维护疫情期间社会稳定，提高广大群众平安建设“九率一度”，发动群众群防群治，增强治安防范能力，在全力做好疫情防控工作的同时，将平安建设与疫情防控紧密结合，线上线下同步，开展多种形式的平安建设大宣传，助力疫情防控工作的深入开展。

“疫情防控，人人有责，平安建设，人人参与”在各疫情防控监测点，疫情防控的广播里增加了平安建设的宣传，在核酸监测点上也布置了平安建设宣传展架，让平安建设宣传“天天见”。据悉，这是丹凤县委政法委结合当前疫情防控工作，组织各镇（街道）、村（社区）在疫情防控期间，加大平安宣传力度，提升群众的知晓率的一项有力措施。

丹凤县充分抓住全员核酸检测的有利时机，在每个核酸监测点制作一个平安建设“九率一度”宣传展架，在核酸检测时，摆放在醒目适当的位置开展宣传，平时摆放在群众办事窗口单位、或人口聚集区进行宣传，提升宣传效果。既让群众排队更有秩序，又普及了平安建设“九率一度”相关知识，既减轻了排队等候的枯燥感，又教育引导了群众，赢得群众点赞。

让每一个核酸监测点不仅仅是发现新冠病毒的“前沿哨点”，也是平安建设“九率一度”知识宣传点。通过宣传，进一步增强了群众对平安建设的认识，积极引导干部群众参与疫情防控和平安建设宣传，形成了疫情防控与平安建设工作“1+1>2”的良好氛围。截至目前，丹凤县共设立核酸监测点500多处，已制作平安建设现场展架300多个。

（上接1版）

“虽然是临时党支部，但我们坚持思想不临时、责任不临时、担当不临时、作风不临时，激励党员志愿者发挥好先锋模范作用，探索完善常态化、制度化、亲情化服务小区群众的‘互联互通互融、共进共享共赢’新机制。”张晓平说。

“张书记，能不能给协调一瓶酒精？”

“张书记，有户老人家的灯坏了，能不能找谁给修一下？”

从缺菜缺粮缺盐缺药，到孕妇产检外出就诊，张晓平平均每天接到300多个电话，为群众答疑解惑，处理群众的“急难愁盼”。10天的帐篷生活，每天两三个小时的睡眠，唯一支撑他坚持下去的信念就是不负组织和群众重托，早日战胜疫情。

能够帮助到别人就很开心

最近这些日子，郭晓珍的名字已被小區家家戶戶知曉。微信群里不時有人@她，手機不斷接收到陌生手機號碼發送的信息，內容大概都是某号楼某單元某某房子需要黃瓜、西紅柿、青菜，某某需要一袋10斤面之類。每當看到這樣的信，她第一時間記在手機備忘錄里，生怕把誰漏掉。

郭曉珍是市水利局幹部，疫情發生後，第一時間申請成為志願者，幹事麻利、熱情大方的她，被分配到便民服務組擔任組長，主要負責協調聯繫居民生活物資採購。

收集需求、建立台賬、聯繫物資、收貨配送、登記分發是她每天的工作任務，為了保障小區住戶的安全，避免人員聚集，分發菜時，他們都是讓住戶錯開來，很多時候忙完已到後半夜。有的高齡老人不會在微信群里發信息，身體狀況也不好，她和組員就上門給老人送菜。便民服務組參與服務的總共11人，大部分都是女同志，身材瘦小的她們搬菜拎菜，運送米面油，全力以赴，毫無怨言。

“我做的事比較瑣碎，也沒啥值得說的。”郭曉珍微笑着說。交談的短短幾分鐘內，她一連接了四五個電話，都是小區住戶打來的。

她告訴記者，雖然每天都很累，但很開心能夠幫助到一些人，影響到一些人。

哪里需要哪里搬

8月22日早上6点多，志愿者慕年花正在为两个孩子准备早餐，电话铃突然响了。“你好，我是3号楼的邻居，我怀孕37周了，肚子好疼，还有点出血，特别担心，你能帮帮我吗？”

用爱守护我们的家园

问清了楼层，她立即放下手中的事，快速赶到求助者的家里。

在简单询问孕妇的情况后，慕年花帮助她轻轻躺下，并迅速拨通了市妇幼保健院产科医生的电话，对方告知她，孕妇应尽快送医就诊。于是，她立即开车将孕妇送到医院，并联系医生进行产检，为孕妇排除了危险。

慕年花是市妇幼保健院的工作人员，疫情期间，除过参与医院的一些事务外，她还加入了小区临时党支部组建的医疗保障队，设立健康咨询电话，提供医疗咨询服务，组织开展送医送药上门服务和疫情防控心理咨询疏导等工作。

刘思沛是延安大学医学院的学生，她的父亲是商洛市中心医院的一名医生。疫情发生后，父亲在做好医院抗疫工作的同时，还承担了小区的医疗咨询服务。在父亲的影响和家人的支持下，刘思沛自告奋勇也加入小区志愿者队伍，成为核酸检测组的一员。一开始，她负责协助专业人员核酸采样，每天4点半起床，帮忙搬桌子，引导群众保持一米线距离，发贴纸，后来看到专业人员人数不足，她主动提出分担一部分核酸采样任务，每天身穿防护服，上图为特殊住户做核酸采样。她说：“作为一名医学生，我应该把这当成一次考验，当成一次历练的机会，把所学运用到实践中。”

记者了解到，截至目前，各小组志愿者为小区住户送医送药55人次，代购生活必需品3256人次，为孕妇、残障人士提供服务51人次，为独居老人上门服务179人次，为紧急病患协调绿色就医通道33人次，为居家隔离人员进行线上心理辅导476人次，在线辅导功课493人次，真正把暖心服务送到了群众身边。

年轻人就应该战斗在一线

每天早上，在小区的西门口，总能看到王钢忙碌的身影。熟悉的人见到他后，常常很惊讶，“你媳妇快生了吧？怎么不在家里照顾媳妇，还在这里帮忙呢？”“家里已经安顿好了。特殊时期作为党员，要给咱小区多尽一份力么。”每每碰到这样的问题，王钢总会这样回答。

当王钢选择加入小区的志愿者队伍时，妻子陈静距离预产期不到一个月却非常支持。她说：“要不是我现在不方便，也想和大家一起并肩作战，支持他，就当是我也为战疫出一份力了。”

自疫情防控工作开展以来，有无数像王钢这样的年轻人，他们向“疫”而行、不计得失、勇担重任，主动加入到小区疫情防控志愿服务队伍中来。

杨凯元是宝鸡文理学院的一名在校大学生，看到很多年龄大的人在值夜班，小伙子专门找到张晓平，主动申请值夜班。他还把发小叫来，与自己一起，每天凌晨0点到6点在大门口值勤。“我们年轻人，就是要多吃苦，多分担。”杨凯元说。

能为抗疫出力很光荣

在这些志愿者当中，有很多是父子齐上阵，夫妻携手、全家总动员，他们成了疫情之下别样的“风景”。

“你们在医院，要注意安全。”正在值夜班的小区下沉干部杨杰趁着休息间隙，给医院工作的妻子刘梦妮、儿子杨珂拨通了视频电话，三人相互问候了一下，便又各自投入工作岗位中了。

杨杰在市委编办工作，在小区参与志愿服务后，或是参与门口值守，或是提供便民服务，从早忙到晚，默默地为小区防控尽自己的一份力量。商洛市小学教师

余艳莉和丈夫田华第一时间申请当了志愿者。余艳莉参与核酸采样工作，每天5点钟，准时站到自己的工作岗位上，当院子里响起“业主请下楼做核酸……”的喇叭声，在门口值班的田华就知道妻子已经开始工作了。田华参与小区安保值勤组的工作，多次主动承担了夜班的值勤任务，白天还为小区防疫工作做一些力所能及的事情。两人参加志愿服务以来，每次都是匆匆地擦肩而过，各自在岗位上忙碌着。

商洛学院教师高扩昌、任桂婷也是对“夫妻档”志愿者。一个负责夜间值班值守，一个参加便民服务。高扩昌主动承担了夜班值班工作，任桂婷除了便民服务外，还身兼单元长，承担本单元每日核酸采样的督促和人数清点、核对、上报等工作。他们说，家是最小国，国是最大家。在疫情面前，去做一些力所能及的志愿服务工作，既是为大家，也是利小家。

最好的家风是内心的善良，是关键时刻的默默付出。这些家庭的志愿者无私奉献、为群众筑牢安全防线，绘出了一张张最美的“全家福”。

